



华源集团

华源集团报

HUAYUANJITUANBAO

2018年第14期

集团网站: <http://www.sxhyjt.com.cn/> 2018年8月1日 星期三 戊戌年六月二十 (总第43期)



既然选择了远方 便只顾风雨兼程

成熟在逆境 醒悟在绝境

如果你认为你一生中也不会陷入绝境，那么只能证明你正在走向绝境的路上。如果你已经陷入了绝境，那么就证明你已经得到了上天的垂爱，将获得一次改变命运的机会。如果你已经走出了绝境，回首再看着，你会说你从未发现过，自己比想象中的要伟大、要坚强、要聪明。

如果你已经成功了，你要由衷感谢的不是你的顺境，而是你的绝境。顺境中，你收获的仅仅是代表财富的东西，然而大部分时间里，你是在不断地丧失，丧失着生命中最原始的豪迈与激情。顺境是一种腐蚀剂和麻醉剂，让你完成从呼啸山林的兽之王到懒猫的蜕变，让你经历从将军到奴隶的转变。

绝境不仅仅是一段距离、一个门槛，同样也是一次转折、一次升华。在绝境中你往往会突破骨髓与血液中的樊篱，超越与俗人甚至包括你自己所见不同的常规，书写连你自己都不曾想过的神话。所以，绝境才是你的资本、你的证明。

一个人只要不甘心平庸，哪怕是有一点想法，再把想法通过办法变成现实的过程中，都会遇到各种各样的难题、阻力和麻烦。人为制造的、客观存在的和偶然发生的，会让你感到时不我予、英雄气短的无奈，会让你有穷途末路、求救无门的尴尬。人生之所以有绝境，是因为你要突破要挑战。身陷绝境，就不要诅咒。学会

控制，学会珍惜和理解。你不在绝境中发迹，就在绝境中沦落。自古英雄多磨难！一个平凡人成为一个领域的英雄或者成为一个时代的英雄，是挫折和磨难帮助了他。因为英雄和平凡人的区别就在于，英雄在逆境中抓住了逆境背后的机遇，在绝境中创造了奇迹。而平凡人在逆境中选择了随波逐流，在绝境中选择了放弃。什么事情，都是成也在人，败也在人。失败者并不是天生就比成功者差，而是在逆境或者绝境中，成功者比失败者多坚持一分钟，多走一步路，多思考了一个问题。切记，多一次逆境，就多一分成熟；多一次绝境，就多一次机遇。不要用想像给自己制造困难，许多困难，其实是人们凭空想像出来的。不自信的人，往往把困难想像得比实际的大，他们不是被自己的困难所困住，而是被自己心中想像出来的困难所吓倒，从而丧失了许多成功的机会。

巴尔扎克说：绝境，是天才的晋升之阶；信徒的洗礼之水；能人的无价之宝；弱者的无底之渊。我感觉：绝境是你错误想法的结束，也是你选择正确做法的开始。

(资产公司 韩杰)



学习金一南将军演讲视频体会

6月17日由集团总公司组织，物业公司为主讲单位在北海进行了学习。学习内容之一是金一南将军在华为的演讲视频。听了将军的演讲有两方面感想，一是对日常工作不足的检讨。二是对日常工作方面的启发。

一、关于日常工作不足的检讨。

1、注重团队合作。

金一南教授在视频中讲到建立强劲的团队时说“狼的力量来自群，群的力量来自狼”。这句辩证的话在很好的阐明团队和个体之间的关系时，也引发了我的思考。一支凝聚力强的团队必然是一个个体依靠集体，集体依靠个体的互相依靠的团队，这样的团队才更有生命力。自己在日常工作中只注重自我表现，不注重团队合作，这些不足通过学习让我认识到个人表现再好脱离团队也很难创造出高的价值，因为个人和团队是互相依存的。个人再完美也是一滴水，但是把每滴水汇聚起来就是一片海洋。今后的工作中自己一定努力改进这些不足，融入团队这片海洋中，共同为集体创造更高的价值。

2、不去研究失败。

金一南教授在讲到美军的发展过程中，说到了美军注重研究失败，这与它的强大密不可分。注重研究失败是对人最大的提升，而自己在工作中却往往是“好了伤疤忘了疼”，从不去想为什么会“受伤”，以后怎样避免再次“受伤”，万一“受伤”采取怎样的措施。这些不足对自己来说，会影响自己进步；对公司来说，会给公司造成不必要的损失。所以在以后的工作中“雨过天晴”的思想一定要杜绝，去努力完善自己，勤于总结失败经验教训，为公司做出更大的贡献。

二、对日常工作方面的启发。

1、拿来主义。

金一南教授在讲到美军的军事理论时说，美军没有明确的军事指导思想，它的军事理论不拘一格。向德国学习机械化作战，向日本学习岛屿作战，向越南学习游击战，是典型的美式实用主义。这给我们在日常工作中很好的启示，不是所有的事情我们必须亲力亲为，因为很多事情，我们都有案可以借鉴。古人云：“三人行，必有我师”，我们身边的每个人，哪怕是我们的同行对手，都有许多值得我们学习借鉴的地方。将这些长处，优点吸取过来，就能让我们在工作中少走弯路，甚至把工作做得更好更完美。只要我们善于使用“拿来主义”，学习他人的经验，吸取他人的教训，触类旁通，灵活运用于本职工作和实际生活中，就会有有效的提高工作效率解决实际问题。

2、备战环境。

金一南教授讲美国军事法典规定：军官最宝贵的素质是常备不懈。考核军官领导能力和指挥效率的标准就是其所在单位的备战状态。还说美军优先晋升的军官具备海外驻防、危险地带、接触战火、负过战伤等方面的经历。这些在我们日常实际管理工作中很值得学习。对于一个集体，时刻准备，就会保持集体的活力长盛不衰，工作效率就会很高。对于个人，一线经验的积累尤为重要，因为它是干好以后更重要工作的基础。这些给了我们如何带出一支优秀的团队很好的启发。从管理上团队要保持“备战环境”，从考核待遇上要保证超前配置，即把利益或者说机会重点放在一线。这样的团队环境，这样的考核机制，必然能够造出一支优秀的队伍。

(应县幸福新城物业 牛治民)

创新引领发展 建设美丽华源

市领导莅临农业园区调研



7月24日上午，副市长田东一行人在华源集团董事长孙林的陪同下莅临位于西山森林大道的华源农业园区，就华源集团的农业项目建设、现代农业技术推广情况以及乡村旅游等开展调研与指导工作。

作，并举行“乡村旅游示范点”授牌仪式。

田副市长一行从农业园区门口步行进入园区，首先来到地域文化区，园区把朔州的历史极具特色的浓缩在一片展开的竹筒中以及散落在草坪上的各色雕塑中，田副市长观看后给予了高度评价，指出了宣传朔州本土文化起到了极大的推广作用。接着来到了智能温室，参观了设施农业、无土栽培等，并且仔细询问了现代农业技术、蔬菜生产情况以及推广情况，给出了中肯的意见与建议；到育苗区参观了香蕉林，品尝了香蕉，称赞原汁原味原生态，是华源的一大亮点，也是朔州的一大特色。第三站参观了花语田园，仿照日本田园式的设计，种植花卉、蔬菜、五谷杂粮等各种植物，集观赏与采摘为

一体的综合性田园景观。含苞待放的花海，茂盛的五谷杂粮、各种无公害绿色蔬菜瓜果等，并且还一一询问各种蔬菜名称，指出华源对于朔州地区新型蔬菜品种的推广起到了示范效应，是值得推崇和大力发扬的。第四站参观了群雕艺园，西方雕塑与中式园林巧夺天工的结合给田副市长一行人以艺术的震撼，大家纷纷拍照留念。田副市长盛赞董事长孙林对于园区规划的高度与维度，以及博大精深的艺术鉴赏力与情怀，同时对于推动朔州传统文化与艺术氛围的发展起到了积极的示范作用。第五站参观了华源自酿啤酒坊，高品质的麦芽、先进的设备，生产有德国黑啤、精酿白啤、清爽黄啤、醇厚红啤以及高度啤酒共五种新鲜自酿啤酒，传承大麦文化，开启啤酒之旅，为乡村旅游发展助力，增加了华



源特色。第六站参观了名享酒吧，品尝了园区自产的无公害绿色蔬菜瓜果新鲜自榨汁。最后，举行了乡村旅游示范点的授牌仪式，并且勉励我们继续保持、不忘初心，打造一流园区，打造一流服务，为精品乡村旅游做示范、为乡村振兴战略做引领、为建设美丽朔州做贡献！

(农业公司 郭凤琴)

在公司2018年上半年工作总结暨安全工作会议上的讲话

编者按：吕治国主任在主持公司2018年上半年工作总结暨安全工作会议时对安全工作和学习、纪律作风建设进行了论述，限于版面，本期刊登讲话中关于安全工作的论述，关于学习和纪律作风建设论述部分将于下期刊登。

今天的会议是公司一年中定期召开的三个会议之一，既是上半年工作总结会又是安全工作会议，非常重要。

各单位将汇报上半年工作和指标完成情况，总结成绩寻找差距，为下半年更好地开展工作创造条件。安全状况，从公司监察室督察和各单位上半年工作总结看，没有发生任何安全问题，值得庆幸，值得肯定。但是，不是不发生事故就可以放松警惕，掉以轻心，我们上半年没有出现安全问题固然有抓的原因和成效，但侥幸的因素肯定有，所以不能有任何松懈和麻痹。安全问题必须时刻警惕，不得有一线一毫的放松。

基于这一点，我们把七月份确定为“安全整顿月”，开展了安全宣传教育活动，把安全理念贯穿到工作的全过程和每个员工的头脑中。

安全工作是关系到广大员工生命财产的安全和群众切身利益的大事，安全管理最根本的目的是保护员工的生命和健康。安全生产是对企业的最根本要求，安全管理是每个员工特别是管理人员必须遵守的行为准则。安全工作是一项常抓不懈的主题，是生产的保证，也是企业效益和员工收益的最大体现。

安全是我们年年讲、月月讲、天天讲、时时讲；人人讲、大会讲、小会讲、班前班后讲的共同主题，“安全”对于每一个人来讲都是最重要的。安全是什么？对于一个家庭，安全意味着和睦、幸福；对于一个企业，安全意味着成功、发展；对于一个人，安全意味着健康、生命！

拥有了安全，不等于拥有一切，但没有安全就一定没有一切。对于我们每个人而言，多一次违章，就多了一份安全的筹码，将拥有人生的幸福。没有了安全，再健康的躯体也会在劫难逃，再丰厚的物质也会变得一文不值，再丰沛的精神也如无本之木。

在现实当中，当血淋淋的事故发生时，面对

悲惨的场面，哭声、眼泪都无法挽回人的生命，确实让人难以接受难以面对。在具体的实际工作中，发生事故，大都是由违章指挥、违章操作、违反劳动纪律造成的。多起事故的发生告诫我们，安全是天！不论在任何时间、任何地点，都要处处小心，不能抱有任何侥幸心理，要始终把安全放在首位。

无数事实证明，安全问题存在于任何地方，任何环节，存在于生产和生活中，无所不在。

安全生产是企业发展的保障，这是我们在生产经营中始终要遵循的一个重要理念。企业是社会大家庭中的一个细胞，只有抓好自身安全生产，保一方平安，才能促进社会大环境的稳定，进而也为企业创造良好的发展环境。

加强安全生产，“安全第一，预防为主”是国家的一项基本国策，是企业的一项基本原则，也是企业健康稳定发展的重要法宝。重要意义不言而喻。我们一定要牢记：安全是一切保障，没有安全一切归零！

华源集团2018年上半年工作总结暨安全工作会议



7月29日，华源集团在农业生态园二楼会议室召开2018年上半年工作总结暨安全工作会议，集团领导班子成员，公司机关全体人员，各分公司助理级以上（含助理），办公室、财务室等80多人参加了会议。

会议由办公室吕治国主任主持，首先，吕主任明确了本次会议的主题，强调安全工作的重要性，安全是一切保障，没有安全一切归零，并且特别提出作风纪律建设的重要性，要从思想、品德、行为上做到自律，从严要求自己，做到自省自查。

会上，王东副总对各单位上半年经营督查情况作了简要通报，通报指出了各单位上半年工作的亮点，也提出了存在的问题和短板，缺少对经营数据的分析，要求拿数据说话，进行成本核算。同时王总对分管的党建、督查、物业等工作情况作了总结并对下半年工作做了简要的计划。

会议第三项为各单位汇报上半年工作，资产公司、农业公司、工业公司、物业公司、华之华快捷宾馆、山阴项目部分别作了上半年工作汇报，并对下半年的工作作了简要的计划。集团宁日平财务总监对2018年上半年的销售、清欠情况做了详细的总结汇报，提出要了解市场需求，完善工程质量，确保完成全年销售目标。

宁日平总经理对2018年下半年工作做了简要的部署，要求下半年不动产办理方面要尽快完善程序，积极对接房管局、税务局、不动产登记中心等部门；物业公司

要完善应县车库图纸，跟进工程进度，协调办理各社区天然气、供热、电梯检验等工作；山阴项目要加快工程进度，确保8月底完工，物业尽快入场；王东副总做好专题片制作取景工作；华之华快捷宾馆近期安排工程验收，联系施工单位修缮遗留问题。

集团孙董对各单位汇报进行了一一点评，并作出具体的要求，对下半年工作重点作出明确指示，强调要夯实三权分离，为明年的工作打基础，压缩编制，精简机构，彻底打破大锅饭的局面，要培养一批有理想、有本领、有担当的中层领导干部，上下共同努力，让华源梦变为现实。

最后吕治国主任对会议作了总结，强调安全工作不能松懈，要克服侥幸心理，一抓到底，一一落实董事长、宁总的工作安排，争分夺秒，向全年的目标冲刺。

(集团通讯员 刘静宁)



☆☆☆☆
编 主 主
行 主 主
主 编 办
刘 吕 宁 华
雅 治 日 源
宁 国 文 总
国 文 公